



ЖИЗНЬ — ОТЕЧЕСТВУ! ЧЕСТЬ НИКОМУ!

# КАДЕТКА

РОССИЯ ВПЕРЕД!

№3

Ноябрь 2019 г.

Газета Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения кадетская школа – интернат «Туапсинский морской кадетский корпус» Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого 85

**«У моряка нет трудного или легкого пути: есть только один... путь – славный».** (Адмирал П.С. Нахимов)

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ

4 ноября – День народного единства. День освобождения Москвы силами народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского от польских интервентов (1612).

5 ноября – День военного разведчика

7 ноября – День освобождения Москвы (ополчениями Минина и Пожарского) (407 лет)

- Великая Октябрьская Социалистическая Революция (102 года)

- День воинской славы. День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941)

9 ноября - Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма

- День отрядов полиции (милиции) специального назначения

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

- 100 лет со дня рождения российского конструктора М.Т. Калашникова (1919-2013)

12 ноября - День специалиста по безопасности

13 ноября - День войск радиационной, химической и биологической защиты

15 ноября - Всероссийский день призывника (27 лет)

- День создания подразделений по борьбе с организованной преступностью

16 ноября - Международный день толерантности

17 ноября - День ракетных войск и артиллерии

19 ноября - День артиллериста

20 ноября – Всемирный день ребенка

24 ноября - День матери России (последнее воскресенье ноября)

26 ноября – Всемирный день информации

27 ноября - День морской пехоты



4 ноября жители России отмечают государственный праздник - День народного единства. История этого дня уходит корнями в 1612 год. Именно 4 ноября (по новому стилю) народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского выдворило из столицы польских интервентов. Официально в современной России праздник утвержден и является выходным днем с декабря 2004 года. Впервые мы отметили этот праздник 4 ноября 2005 года.

Этот праздник больше символизирует не победу, а сплочение народа, которое и сделало возможным разгром интервентов.

Праздник призывает людей не только вспомнить важнейшие исторические события, но и напомнить гражданам многонациональной страны о важности сплочения. Он также служит напоминанием о том, что только вместе можно справиться с трудностями и преодолеть препятствия.

На территории России проживают представители 195 народов и народностей, которые относятся к десяткам религиозных течений.

Главная задача праздника как в дореволюционное, так и в настоящее время, сводится к единству людей разных религий, происхождения и статуса для достижения общей цели — стабильного гражданского мира, а также уважению к патриотизму и мужеству, которое было проявлено освободителями Москвы.

День народного единства — это повод для всех граждан страны осознать и почувствовать себя единым народом.

# УРОК ЖИВОЙ ИСТОРИИ

*Мы только начинаем жить,  
Вы в наши годы воевали...  
Вы шли на фронт, стране служить,  
Вы на войну детьми бежали.*

*Мальчишки бросили играть,  
Девчонки платья позабыли...  
И быстро взрослыми вам стать  
Пришлось, как вы бы не хотели.*

На сегодняшний день в России осталось немного ветеранов Великой Отечественной войны. И с каждым годом их становится все меньше и меньше. Трепетное отношение к людям, завоевавшим нелегкую победу, — наша обязанность до конца жизни.

Праздник великой Победы 1945 г. предполагает мероприятия, посвященные этому событию.

Так 21 ноября 2019 года в актовом зале «Туапсинского морского кадетского корпуса» прошла встреча кадет с ветераном войны Николаем Степановичем Пахноцким, Надеждой Александровной Дмитриевой — председателем комитета солдатских матерей Лазаревского района города Сочи, В.А. Коноваловым — заместителем председателя общественной организации «Боевое братство» г. Туапсе, Ю.И. Рясенко — заместителем руководителя по военно-патриотической работе с молодежью. Эта встреча имела особый смысл, так как проходила она в преддверии юбилейного Дня Победы.



На этой встрече Николай Степанович Пахноцкий рассказал о своем родном городе Витебске, о том, как зверствовали гитлеровцы: расстреливали мирных жителей, сжигали дома, вешали партизан. Николай Степанович, будучи еще подростком, помогал партизанам, а потом сбежал на фронт и первое боевое крещение получил при переправе реки Березина. А потом были еще бои, был ранен. Воевал и на Дальнем Востоке с японцами. На станции Кульдур, Хабаровского края закончилась для него война.

В своих воспоминаниях Николай Степанович затронул не только события своей личной жизни в трагические и героические для нашей страны годы, но и общий подвиг всего народа во имя мирных, безоблачных дней для нынешних поколений. Вспоминал в своих рассказах и смешные, забавные эпизоды, так были они в военную пору молодости и не теряли, несмотря ни на что, чувство юмора и задора.

*Винтовка, танк, окоп, блиндаж —  
Для вас слова были не чужды.  
Но на войне умели вы  
Не забывать ребячью дружбу.*

*Прошли года, ушла война,  
Но ваша память бесконечно  
Хранит родные имена  
Друзей, что с вами будут.*

Николай Степанович читал свои патриотические авторские стихи.

Надежда Александровна Дмитриева отметила, что кадеты должны помнить героические страницы нашей истории, чтить людей, благодаря которым наша страна выстояла в той великой войне и одержала победу. Надежда Александровна подарила ребятам свои авторские патриотические песни «Поисковым отрядам посвящается», «Военкомат», «Знамя Победы». Она заразила всех сидящих своей энергией, позитивностью, жизнерадостностью.



В память о встрече и благодарностью за визит, за интересные рассказы, за героизм во время Великой Отечественной войны ветераны получили в подарок цветы, памятные сувениры и обещание кадет нашего корпуса продолжать такие встречи с представителями поистине героического поколения нашей страны и нашей российской истории.

В преддверии празднования очередной годовщины Великой Победы мы хотим поздравить уважаемых гостей и всех ветеранов с этим светлым праздником, пожелать им крепкого здоровья, мира и благополучия в семьях! Низкий Вам поклон!

Классный руководитель 9 «Б»

Мустакимова Л.Р.

# Люди мира, на минутку встаньте!



**9 НОЯБРЯ**  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ  
ПРОТИВ ФАШИЗМА, РАСИЗМА  
И АНТИСЕМИТИЗМА

9 ноября во всем мире отмечается Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма. Он был учрежден по инициативе Международной сети против расизма, которая объединяет более 500 организаций из почти 50 стран.

Цель Дня — проинформировать общество об опасности распространения этих явлений и напомнить о массовых еврейских погромах, произошедших в Германии и в Австрии в 1938 году в ночь с 9 на 10 ноября.

В этот день начался массовый еврейский погром в Германии, получивший название «Хрустальной ночи», или «Ночи разбитых витрин». Этот факт стал первой массовой акцией физического насилия Третьего рейха по отношению к еврейскому сообществу.

Акция была спланирована нацистскими властями. В Германии было сожжено свыше 250 синагог, разрушено множество магазинов и предприятий, принадлежавших евреям. Поскольку наутро тротуары городов были усыпаны битым стеклом, эти события и получили название «Хрустальная ночь». По последним данным, во время погромов были убиты более 100 человек, порядка 30 тыс. были отправлены в концлагеря. Сотни синагог были сожжены.

Поводом для погромов послужило убийство советника германского посольства в Париже Эрнста фон Рата 17-летним польским евреем Гершелем Грюншпаном. 7 ноября 1938 года. Грюншпан, родители которого были высланы из Германии в Польшу, где оказались в бедственном положении, пришел в германское посольство с целью отомстить за страдания своей семьи. Он выстрелил несколько раз в немецкого дипломата, который скончался от ран 9 ноября. Грюншпан, не пытавшийся бежать, был арестован французской полицией и в 1940 году выдан Германии.

Впоследствии он был заключен сначала в концлагерь Заксенхаузен, а затем переведен в тюрьму в Магдебурге. Дальнейшая его судьба неизвестна.

Это трагическое событие в 1938 году положило начало Холокосту — массовому насилию в отношении еврейского народа, которое привело к гибели около 6 миллионов евреев.

Историки до сих пор не могут прийти к единой точке зрения о роли Адольфа Гитлера в «Хрустальной ночи». Одни говорят о личном приказе немецкого лидера, другие о его гневе по отношению к этим событиям, ставшим для него внезапными.

"Хрустальная ночь" стала одним из основных этапов антиеврейской политики гитлеровской Германии. После нее начался процесс так называемого «Окончательного решения еврейского вопроса», целью которого было уничтожение еврейского населения в европейских странах.

Особо грустно, что даже в тех государствах, на чью долю выпало больше всего испытаний, официально зарегистрированы и легально действуют организации профашистской идеологии.

Сегодня как никогда большое значение приобретают пропагандистские меры, направленные на разъяснение тем, кто по незнанию, вступает в такие организации. В первую очередь это касается молодежи.

Ежегодно в Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма во многих странах проходят выставки, митинги, демонстрации и другие акции в память о жертвах нацизма и террора на национальной, расистской, в частности, антисемитской почве.

**ВСЕ РАЗНЫЕ – ВСЕ РАВНЫЕ!**



**ВМЕСТЕ ПРОТИВ ФАШИЗМА -**

# Мы - будущее нашей страны

27 ноября 2019 года 34 лидера ученического самоуправления, недавно избранных в школах Туапсинского района, вступили в должность. Церемония «инаугурации» президентов прошла в администрации муниципалитета г. Туапсе. От имени исполняющего обязанности главы района Виталий Мазнинов поздравил ребят, а заместитель руководителя Анатолий Ачмизов вручил им удостоверения.



В словах напутствия новоиспеченных лидеров, он подчеркнул, что школьники открыто выразили свою точку зрения во время предвыборной кампании и завоевали доверие своих сверстников, взяв на себя большую ответственность. А теперь необходимо

приложить максимум усилий, чтобы сдержать данные избирателям обещания, оправдать их надежды и выполнить поставленные задачи.

Выборы в школах прошли 14 октября. Новые президенты объединятся в ученический Совет при главе муниципалитета, а его представители войдут в состав молодежного Совета.



Удостоверение за номером 35 вручено ученику 11 «А» класса 51 учебной группы вице старшине 1 статьи НАКОХОВУ М.А

Воспитатель 51 учебной группы Э.С. Морозенко

## «Там, где мы – там победа»

Ежегодно 27 ноября в нашей стране отмечают свой профессиональный праздник морские пехотинцы ВМФ России. День морской пехоты официально установили приказом главнокомандующего Военно-морским флотом в 1995 году. Но история этого рода войск началась еще во второй половине XVII века. Именно тогда в составе экипажей кораблей флотилии, созданной по приказу Ивана Грозного, сформировали специальные команды стрельцов - морских солдат. И в 1669 году первый русский военный парусный корабль "Орел" уже имел подобную команду, их было 35, для абордажно-десантных действий и несения караульной службы.



Кадеты 11 учебной группы, в основной части посмотрев информационный ролик «Там, где мы – там

победа», узнали, почему именно этот день стал считаться днем рождения морской пехоты России. О победах «морских солдат» при Гангуте и Чесме, штурмы Измаила и Корфу, обороне Порт-Артура и Севастополя. Как самоотверженно воевали морские пехотинцы и в годы Великой Отечественной войны. На фашистов они наводили настоящий ужас. Немцы прозвали морских пехотинцев "черной смертью" из-за их черных бушлатов и невероятной смелости. И даже когда всех бойцов Красной армии переодели в общевойсковую форму, морпехи сохранили тельняшки и бескозырки. В бой они шли нараспашку, закусив ленточки бескозырки в зубах.

Морская пехота сегодня входит в состав Военно-морского флота Вооруженных Сил России. Она принимает участие в боевых действиях как самостоятельно, так вместе с сухопутными войсками. В ее задачи также входит защита военно-морских баз, портов и других стратегически важных объектов.

Губернатор Приморского края Сергей Михайлович Дарькин в своём поздравлении морпехам, посвящённом «Дню морской пехоты России», сказал следующее: «Вы представляете элиту российских вооружённых сил. Морские пехотинцы вписали немало славных побед в историю Российского государства, участвовали в самых ответственных сражениях, показывая особую стойкость, мужество, героизм. Не зря за вами закрепился лозунг: «Где морская пехота — там победа!».

Воспитатель 11 учебной группы

Н.Г. Загородских

## С днем рождения!

2 - Неклесова Ирина Юрьевна (учитель)

4 – Васильев Дмитрий Анатольевич (дежурный)

5 - Воробьева Ольга Альфредовна (машинист по стирке)

6 - Романенко Татьяна Васильевна (юрист)

7 - Низовкина Валентина Тимофеевна (уборщица)

12 - Андронов Алексей Николаевич (водитель)

15 - Фоминова Ольга Георгиевна (комендант)

27 - Синенко Ирина Владимировна (воспитатель)

28 - Гергая Нона Нугешовна (воспитатель)

352802, Краснодарский край,  
г. Туапсе, ул. Б. Хмельницкого, д.85  
тел. 8(86167) 2-78-14

